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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Η παρούσα εργασία εξετάζει τις απόψεις των εκπαιδευτικών και των Διευθυντών 
σχολείων σχετικά με τις δομές υποστήριξης των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες (ΕΕΑ) στο γενικό σχολείο, επικεντρώνοντας στην περίπτωση των Τμημάτων 
Ένταξης στην Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Αττικής. Στόχος της έρευνας είναι να εντοπίσει τις προκλήσεις, τις 
βέλτιστες πρακτικές και τις αντιλήψεις που σχετίζονται με την υποστήριξη αυτών 
των μαθητών, καθώς και να προσφέρει δεδομένα και αναλύσεις που θα συμβάλουν 
στη βελτίωση των σχετικών δομών. Η μελέτη βασίζεται στη συλλογή και ανάλυση 
δεδομένων από ερωτηματολόγια που απευθύνονται σε εκπαιδευτικούς και 
Διευθυντές. Τα αποτελέσματα δείχνουν ότι οι κύριες προκλήσεις περιλαμβάνουν 
την έλλειψη χρόνου, την ανεπαρκή υλικοτεχνική υποδομή, την απουσία 
διεπιστημονικής προσέγγισης και συνεργασίας, και τις στάσεις και προκαταλήψεις 
εκπαιδευτικών και μαθητών. Επιπλέον, αναδεικνύονται η έλλειψη εμπειρίας και 
κατάρτισης, καθώς και η ανυπαρξία κατάλληλων διαγνωστικών εργαλείων.  

Η έρευνα προτείνει ότι για να βελτιωθεί η υποστήριξη των μαθητών με ΕΕΑ, είναι 
απαραίτητο να εφαρμοστούν πιο ευέλικτα εκπαιδευτικά προγράμματα, να 
ενισχυθεί η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και να διασφαλιστεί η σταθερή 
συμβουλευτική υποστήριξη από ειδικούς. Επίσης, προτείνεται η συνδιδασκαλία 
στην κανονική τάξη, η ανάθεση διαφοροποιημένων εργασιών και η βελτίωση του 
ψυχοπαιδαγωγικού κλίματος της τάξης. Η μελέτη υπογραμμίζει τη σημασία της 
συμπερίληψης και της αποδοχής της πολυμορφίας στην εκπαίδευση, 
επισημαίνοντας ότι η εκπαίδευση πρέπει να προσαρμόζεται στις μοναδικές ανάγκες 
κάθε μαθητή για να επιτευχθεί η πλήρης ενσωμάτωση και εκπαιδευτική ισότητα. 
Μέσω της κατανόησης των εμπειριών των εκπαιδευτικών και των Διευθυντών, η 
έρευνα στοχεύει να συμβάλει στη δημιουργία αποτελεσματικών πρακτικών και 
πολιτικών για την προαγωγή της εκπαίδευσης όλων των μαθητών, ανεξαρτήτως των 
ιδιαίτερων αναγκών τους.  

 

Λέξεις κλειδιά: Ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (ΕΕΑ), Δομές υποστήριξης, Τμήματα 
Ένταξης, Γενικό σχολείο, Εκπαιδευτικοί  
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